

《与神同行》 奉主名祷告

祷告是无远弗届的接触，完全不受地区和时间的限制，我们可以透过祷告去接触世界的每一个角落，因此学习怎样祷告，实在是基督徒生活中一件最基本的事。然而很多人都有一种错觉，以为人一旦得救，领受神的生命了，他们就会自动的懂得怎样祷告，懂得怎样祈求；等到他们在祷告生活里碰了钉子，感到“为什么所求的得不着应允呢？”他才恍然知道，原来祷告是一门一生学习不尽的功课。

许多时候，我们的祷告根本没有目的，不知道为了什么而求杂乱无章，又或者是祷告缺乏了信心，流于空洞，这些都是祷告常见的毛病。又或者有不少基督徒，只在遇见困难的时候，只在危机之中，才迫切祷告，完全忽略了一个正常的祷告生活。

正如宇宙间有定律来统管着，我们的属灵生活，包括祷告，都有它一定的定律；也就是说，一些属灵的定律，是管治着祷告的。神不错在圣经中给了我们很多宝贵的应许，其中很多是关乎祷告方面的，然而圣经同时也提醒我们，祷告应该包含些什么，我们该怎样亲近神，才是合宜的。今天我们要看的经文，是在约翰福音 14 到 16 章里面，其中有三段经文是我们要学习的，就是怎样奉主的名祷告。

为什么我们在祷告中要奉主的名呢？这是否只是一个习惯呢？还是必须如此呢？到底奉主的名有什么重要呢？奉主的名祷告和没有奉主的名祷告，有什么分别呢？这是只因为别人教导我们要奉主的名祷告，我们就必须奉主的名呢？

我们先来看约 14:13-14，主耶稣在这里说：“你们奉我的名，无论求什么，我必成就，叫父因儿子得荣耀。你们若奉我的名求什么，我必成就。”然后，15:16 又说：“不是你们拣选了我，是我拣选了你们，并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存；使你们奉我的名，无论向父求什么，祂就赐给你们。”

还有，到了约 16 章，主耶稣在 23-28 节说了一些话，起先也许我们会觉得有点矛盾，其实并不是。主耶稣在这里说：“到那日，你们什么也就不问我了。我实实在在的告诉你们，你们若向父求什么，祂必因我的名，赐给你们。向来你们没有奉我的名求什么，如今你们求就必得着，叫你们的喜乐可以满足。这些事，我是用比喻对你们说，时候将到，我不再用比喻对你们说：乃要将父明明的告诉你们。到那日，你们要奉我的名祈求，我并不对你们说，我要为你们求父。父自己爱你们，因为你们已经爱我，又信我是从父出来的。我从父出来，到了世界；我又离开世界，往父那里去。”

我们要来思想的就是，为什么我们祷告的时候，必须奉主的名呢？这或许在祷告的开始部份，又或者在祷告中，以及在祷告结束的时候，我们都可以奉主的名，而且可以重覆的用。到底为什么呢？也许很多基督徒都不知道其中的原因，到底是为了什么。我们听传道人牧师祷告，我们听宣教师士祷告，我们听主日学的老师祷告，或者是别的信徒祷告，他们都在祷告结尾部份，说奉主的名求，然后才说阿们。当我们说奉主的名求的时候，这到底有什么含意，是什么意思呢？是不是因为“传统”是这样，我们就“有样学样”呢？

我们可以看希伯来书 4 章，这里讲到主耶稣明白我们一切的困难和伤心，祂了解我们所担承一切的重担。4:16 说：“所以我们只管坦然无惧的，来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助。”这里鼓励我们，要存着信心和确据来到神面前，因为神乐意垂听我们的祷告。

我们到底怎样才可以满有确据的来到主面前呢？而奉主的名到底有什么含意呢？我在这里要和弟兄姐妹分享五个词，希望你预备好纸和笔，将这五个词记下来，这样可以帮助你作温习和继续的学习。头一个词是“联系”，这到底是什么意思呢？所谓联系，是指我们与主耶稣之间的关系，这关系使得我们可以来到神面前。当我们蒙神恩典救赎，重生得救了，这就是说，主耶稣为我们的罪而死，祂为我们付清罪债，担当我们一切的罪。凡是相信接受耶稣基督做救主的，都可以与神建立关系，是藉着耶稣基督成为神的儿女。

耶稣基督是万有主宰的独生儿子，而圣经告诉我们，凡是相信接受耶稣做救主的，我们就在基督里面，基督也在我们里面，这是一种合一的关系，至于所有信耶稣的，在神的家中就成为了弟兄姊妹，关系是很密切的。不但如此，我们也是神的后嗣，是可以承受神里面的一切产业和丰盛的。因此我们必须很清楚，我们之所以能够和神有所联系，完全是基于我们和主耶稣有了亲密的关系，我们是透过耶稣基督才与神建立关系的，这是一种联系。西 3:3 说“因为你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在神里面。”

所以，当我们来到神面前祷告，我们奉主的名时，这就是我们向神说，我们是基于和主耶稣基督的关系，而得以和神建立关系的。我们因为信耶稣做救主，所以能和与天地的主，圣洁、公义的神建立关系。神是宇宙的大君王，是万有的主宰，也是全能的和伟大的，这位神居然让我们到祂面前，并且向祂祈求，这全是因为耶稣基督的缘故，祂为我们开了一道恩典门，让我们可以成为神的儿女，并且享有祷告的权柄。

第二个我要分享的词是“进入”。来 4:16 说，所以我们只管坦然无惧的，来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时帮助。我们之所以可以放胆来到神的面前，得着祂的垂顾和怜恤，是因为耶稣基督为我们开了机会之门。保罗在弗 2:18 说：“因为我们两下藉着祂被一个圣灵所感，得以进到父面前。”

保罗告诉我们，基督徒之所以能够进到父面前，可以与父神交谈和祷告，不论是当时的犹太人或者是外邦人，只要是相信接受耶稣做救主的，都得到一样的待遇。主耶稣为我们开了一道门，让我们随时可以来到神面前，是随时随地，任何时刻都可以来，这是因为耶稣为我们舍命在各各他的十字架上，祂为我们付出了生命，这救赎的大恩，使我们得以直接来到神面前而不必恐惧，因为神给了我们这样的特权。

很多人对“祷告”都有不同的看法和论调，然而圣经直截了当的告诉我们，我们到神面前来祷告，不必借助任何人的引路，又或者委托某人代我们祈求。我们乃是自己自由的到神那里去，那是无拘无束的，是任何时候都方便的。这是因为耶稣为我们成就了救恩，而耶稣又升回天上，坐在父神宝座的右边，祂又差圣灵来，住在凡信祂的人心中，这些都是方便我们可以随时和祂沟通，和祂亲密的交往。今天，耶稣基督是透过圣灵住在我们里面的，那就是说，耶稣活在我们里面，这是一个事实，是千真万确的。

既然耶稣住在我们里面，我们自然就放胆来到神面前祷告，而当我们说奉主的名祷告的时候，是表示我们知道自己的身份，我们之所以能够这么做，是因为主耶稣的代赎，是因为祂作了我们跟神中间的桥梁，是祂将我们引到父神面前的。我们很熟悉的约 14:6，耶稣说：“我就是道路、真理、生命；若不藉着我，没有人能到父那里去。”我们是承认这事实，承认主耶稣代赎和拯救的事实，知道自己所有机会，而放胆来到神面前。

第三个词是“权柄”，到底这又是什么意思呢？当我们来到神面前说，奉主的名时，我们就是说，我们来到神面前，是获得了主耶稣所分给我们的权柄而来的。我们不是乱冲乱撞，

也不是冒名而来，我们乃是名正言顺的，因为耶稣给了我们权柄，而我们才前来。这位主耶稣，就坐在天上父神宝座的右边，祂拥有天上地下所有的权柄，因为祂已经完成了救赎，所以祂给我们的权柄是实在的。那给我们权柄的，不是一个没有权柄，只是信口开河的有限的人；祂乃是拥有天上地下一切的权柄，而祂又将权柄赐给我们，是这位权柄的主，叫我们来亲近神，向神祷告的。

保罗在腓立比书 2 章形容到耶稣基督和“祂跟父神之间的关系”，在 9 到 11 节保罗这样说：“所以神将祂升为至高，又赐给祂那超乎万名之上的名，叫一切在天上的、地上的、地底下的，因耶稣的名，无不屈膝，无不口称耶稣基督为主，使荣耀归与父神。”

保罗在这里说些什么呢？保罗其实就是说，耶稣基督就是主。当我们说耶稣基督就是主的时候，这又是什么意思呢？耶稣基督是主，这表示祂是那最后掌权的，祂有最终的权柄，祂有最终的主宰权，决定权，对任何事物，祂都有绝对的控制权。没有任何事，是在祂的控制以外发生的。也因此，有一些事情发生了，我们暂时不明白，似乎是非常严重的灾祸，然而它是神所许可的。没有神的许可，任何事情，无论在我们看来是福是祸，都不可能发生，都不会发生。没有任何事是神不知道，看不见的，又或者是在祂的许可和旨意以外的。每一件事情，都在全能的神的掌管中，而祂就是基督，是主。祂是生命的主，因为祂赏赐生命、气息，人才有生命，万物才有生机；若是祂不许可，什么都活不了。主耶稣基督是那最终的权柄，祂主宰着一切，又是管理着一切，全宇宙都得听从祂的命令。

这位宇宙的君王和大主宰，现在祂对我们说：你们若奉我的名，无论求什么，我保证必然会成就。这是何等的话，何等的保证。而这保证的基础，其实是在于耶稣基督在十字架上舍命流血，为我们成就的救赎。主耶稣因为成就了救恩，所以得了所有的权，祂是得胜的主，得胜的君王，神早已经立祂为承认万有的，而主耶稣自己见证，“天上地下所有的权柄已经赐给我了。”所以，是这位全能的主，给我们祷告的权柄，而且保证我们无论求什么，都必然得着。约壹 5:14-15 说：“我们若照祂的旨意求什么，祂就听我们，这是我们向祂所存坦然无惧的心。既然知道祂听我们一切所求的，就知道我们所求于祂的，无不得着。”

第四个我要分享的词，就是“同意”。我们不但需要有主的权柄来祷告，我们更需要依着主耶稣的教导和祂的旨意求。我们奉主的名求，那么我们所求的，就不能明知不是神的旨意而故意去求了。我们必须同意主的教训，主的命令，要依着主的心意去求，这是“尊主为大”的心志。多少时候，我们明知道这不是神的旨意，我们却是勉强的求，希望神能够网开一面的应允，这是不应该的。神的心意很明显，我们不能冒犯，也不能漠视不理。要是我们奉主的名祈求，我们就得依着主的心意去祈求。主耶稣教导我们奉祂的名去求，祂保证我们会得着所求的，然而我们得依着祂的心意去求，不能求在祂旨意以外的东西。使徒约翰说“我们若照祂的旨意求什么，祂就听我们，这是我们向祂所存坦然无惧的心。既然知道祂听我们一切所求的，就知道我们所求于祂的，无不得着。”

当主耶稣死在十字架上的时候，祂不但除去我们一切的罪，祂并且是为我们预备了一切的需要，我们这一生的任何需要，在神里面都可以得着，这是主耶稣在十字架上已经为我们预备了的。神的心意向我们很明显的说出来，但是我们在实践的时候，要留意主耶稣所教导我们的，我们必须依照主的教导去生活和祈求。主耶稣在约 15:7 那里说：“你们若常在我里面，我的话也常在你们里面；凡你们所愿的，祈求就给你们成就。”

这里提到神的话，我们若是常在主里面，神的话也自然常在我们里面，在这样的大前提之下，我们一切所愿的，祈求神就会为我们成就。这是因为神的话在我们里面，告诉我们什么是神的心意，什么是神所喜悦的事，我们就知道该怎样在神的旨意里面祈求，因为获得神的供给

和垂听，是必然的事。神的话可以作我们整生人的原则和指标，教导我们在生活上，品格和言语上，都有明确的方向。当我们来到神面前奉主的名祷告的时候，我们所求的，自然也照着祂所教导的去求，神又怎么会不垂听呢？

任何事情临到我们身上，要是我们心中充满着神的话，我们自然会想到神的教训，自然会想，假如主耶稣现在处在我的环境里，祂会怎么做呢？祂会有怎样的反应呢？祂会作怎样的选择呢？我们会从平常的读经里，知道主耶稣的性情和品格，我们就知道一旦我们落在某个处境中，我们该怎么做，我们该怎么祷告。我们所求的如果符合神的心意，神必然会帮助答应。

最后一个我要分享的话，就是“确据”。我们知道神要垂听我们的祈求和祷告，我们不但要认同神的旨意和命令，我们更要有十足的信心。当我们来到神面前，奉主的名祷告的时候，我们应该确信神会听我们的祷告。我之所以不厌其烦的一再强调，是因为很多人的祷告，其实是没有信心的，或者说信心不足。他们说，“我知道圣经的真理。”但是却依然信不过神会给他们一切所求的，因此他们会限制自己的祈求，非常小心自己所求的，以免得不到。这好像他们是神设想，恐怕有些东西求了神不应允，会损害神的声名；也是为自己设想，恐怕自己求的不能得着，这其实都是不必要的。

我们再看主耶稣在约 14:13-14 所说的话：“你们奉我的名，无论求什么，我必成就，叫父因儿子得荣耀。你们若奉我的名求什么，我必成就。”约 15:16 说：“不是你们拣选了我，是我拣选了你们，并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存；使你们奉我的名，无论向父求什么，祂就赐给你们。”另外，在约 16:23 说：“到那日，你们什么也就不问我了。我实实在在的告诉你们，你们若向父求什么，祂必因我的名，赐给你们。”26 节说：“到那日，你们要奉我的名祈求，我并不对你们说，我要为你们求父。”

我们向神祈求之后，我们可以期待着神的答允，所以奉主的名祈求事实上是一种确据。我们是奉主的名来到神面前的，我们透过耶稣基督与祂联系，进到祂面前，得着祷告的权柄，我们又认同神的旨意，在这一切之上，我们更有确据，知道我们所求的，若是奉主的名而求，在神的旨意里求，就必然得着。不论我们在什么地方，在任何时间祷告，我们的对象都是神，而这位神是有绝对能力的，祂也是信实的，是供给人需用的，是永恒不变的，祂是我们的救主，也生命的主。

我们人没有任何善行，足以好到让神接纳和喜悦我们。然而，藉着耶稣基督的宝血，靠着祂的拯救，我们就得与神建立关系，成为祂的儿女，我们的一生就有神看顾。主耶稣好像牧者一样的看顾我们，照顾我们的需要，使我们一生不至缺乏。因此，不要轻易放弃祷告，不要半途而废，倒要更多靠近祂的宝座，向祂倾心吐意，向神支取力量，享受神垂听我们祷告的欢乐。神在我们没有祈求以先，早就知道我们的需要，但神却喜欢我们向祂祈求，把我们的需要告诉祂，依赖祂，然后经历神垂听祷告的实在。

神每一天都有丰盛的恩典，向我们显明。祷告是我们支取神恩典的一个渠道，来 4:14-16 说：“我们既然有一位已经升入高天尊荣的大祭司，就是神的儿子耶稣，便当持定所承认的道。因我们的大祭司，并非不能体恤我们的软弱，祂也曾凡事受过试探，与我们一样，只是祂没有犯罪。所以我们只管坦然无惧的，来到施恩的宝座前，为要得怜恤，蒙恩惠，作随时的帮助。”